



Merimiesasiain neuvottelukunnan kokous

Aika perjantai 15.12.2023
klo 10.00-12.00
Paikka Teams-kokous

Läsnä Steiner, Nico/TEM (pj.)
Jämsén, Katariina/TEM (sihteeri)
Alasaukko-oja, Annika/TEM
Sihvola, Sampsa/Merimiespalvelutoimisto
Muurinen Riku, Suomen Konepäällystöliitto
Pajukoski, Noora/STM
Sierimo, Carolina/STM
Alstela, Aino-Maija/Traficom
Ramsland, Johan/Suomen Laivanpäällystöliitto ry
Mattila, Maija/Suomen Varustamot
Kuusinen, Nea/Suomen Varustamot (Tallink-Silja Oy)
Lunkka, Santeri/Traficom
Alatalo, Joachim/Suomen Merimies-Unioni, SMU ry

1. Kokouksen avaus

Avattiin kokous klo 10.00.

2. Edellisen kokouksen pöytäkirjan hyväksyminen (liite 1)

Todettiin, että Riku Muurinen lisätään edellisen kokouksen pöytäkirjan osallistujalistaan. Hyväksyttiin pöytäkirja muutoin.

3. Hallitusohjelmakirjaus merimiespalvelutoimiston rahoituksen leikkaamisesta (liite 2)

Nico Steiner esitteli keskustelun pohjaksi laadittua muistiota. Merimiespalvelutoimiston toimitusjohtaja Sampsa Sihvola kertoi hallitusohjelmakirjauksen vaikutuksista MEPAn toimintaan.

Keskustelussa nousi esiin tyytyväisyys MEPAn toimintaan ja tarve löytää uusi rahoitusmalli, joka ei nostaisi merkittävästi varustamoiden kustannuspaineita. Todettiin, että hallitusohjelmakirjauksen suhdetta MLC:n vel-

voitteisiin ja muiden maiden käytäntöä rahoituksen järjestämisessä selvitetään. Valmistelu käynnistyy TEM:ssä alkuvuodesta ja asiaa käsitellään kevään aikana MAN:ssa.

4. Merityöyleissopimuksen ohjeiston muutosten (2022) kansallinen täytäntöönpano (liite 3)

Katariina Jämsén esitteli HE-luonnosta MLC:n ohjeiston v. 2022 muutosten täytäntöönpanemiseksi.

Keskusteltiin MLC:n ohjeiston muutoksesta liittyen sosiaalisiin yhteyksiin aluksella. Todettiin, että lausuntokierrokselle lähtevään hallituksen esitysluonnokseen kirjataan, että mahdollinen tarve täsmentää VN:n asetusta laivaväen asuinympäristöstä aluksella arvioidaan erikseen.

Todettiin, että esitysluonnosta on mahdollista kommentoida myös kirjallisesti 15.12. mennessä. Lausuntokierros alkaa viikolla 5.

5. Merenkulun terveyteen ja turvallisuuteen liittyvän lainsäädännön ja valvonnan uudelleenjärjestelyt

Aino-Maija Alstela/Traficom ja Väinö Pitkänen/LVM kertoivat, että tämänhetkisen linjauksen mukaan STM:n esityksen käsittely ei etene LVM:ssä.

6. Työrauhakysymyksiä käsittelevän työryhmän mietintö

Joachim Alatalo/SMU ry ja Johan Ramsland/ Suomen Laivanpäällystöliitto ry totesivat, että Suomen Merimies-Unioni ja Suomen Laivanpäällystöliitto vastustavat ehdotettuja työrauhalainsäädännön muutoksia.

Suomen Varustamot kannattaa ehdotettuja muutoksia pääosin.

7. Asiantuntijajäsenyydet merimiesasiain neuvottelukunnassa (Suomen matkustajalaivayhdistys) ja merenkulun terveysjaoston asettamista koskevan päätöksen korjaaminen (liite 4)

Todettiin, että Suomen Matkustajalaivayhdistyksen puheenjohtaja Petri Luotio voidaan nimetä neuvottelukunnan asiantuntijajäseneksi. Hyväksyttiin merenkulun terveysjaoston asettamista koskevan päätöksen korjaaminen siten, että kokoonpanosta poistetaan varajäsenet.

8. Muut asiat

Todettiin, että kevääksi sovitaan vakioajankohdat neuvottelukunnan kokouksille.

9. Kokouksen päättäminen

Päätettiin kokous klo 11.33.

Pöytäkirjan vakuudeksi,
Katariina Jämsén

LIITTEET
JAKELU

Merimiesasiain neuvottelukunta

TIEDOKSI